

不要给类似案件的发生留下机会

吉林四平4名幼儿教师针刺儿童案透视

Z 新华社 李双溪

刑法修正案(九)首次将虐待被监护人罪入刑后,吉林省四平的4名幼儿园教师日前因针刺幼儿等构成虐待被监护人罪,分别被判处有期徒刑二年六个月到二年十个月。人们在略感欣慰的同时,也希望此类针刺幼儿的事件不再发生。

“谁不听话,就扎谁”

“孩子对幼儿园有阴影,换了两三家幼儿园也不适应,一上幼儿园就哭闹不止。”四平市一家长高翔说。他的孩子曾经被老师针扎过。

2015年11月底,在四平市红黄蓝幼儿园,陆续有家长发现孩子腰部、腿部、头部等身上多处有红色针孔,少则几个、多则十几处,于是便有家长向派出所报案。

“一开始发现针孔后,曾经给幼儿园老师打电话询问,但老师说是皮疹,从没有用针刺过孩子,晚上回家却发现了新的针孔,确认是老师所为。”高翔说。

家长们将这一发现在班级微信群发布,更多家长也发现孩子身上有数量不一的针孔。此后几天,被刺孩子上升到20多人,共涉及2个班级的4名教师。

家长介绍,后来法医用专业仪器检测时,新旧伤最多的孩子身上有50多处针孔。医院出具的诊断书上显示:体表软组织多处针刺样伤口。

高翔回忆,他的孩子阳阳2014年10月入园后,总是有抠嘴的毛病,开始以为是习惯不好,后来发现孩子口腔里也有针孔。孩子不经意间,透露了是王璐老师针刺所为,“谁不听话,就扎谁。”

事发后,该园已经被四平市铁西区教育局关停,4名涉事教师被警方逮捕。10月26日,铁西区人民法院宣判,法院认为,4名教师多次采取针刺、恐吓等手段虐待被监护幼儿,构成虐待被监护人罪,判处有期徒刑二年六个月到二年十个月。

四大难点影响取证调查

根据媒体公开报道,幼儿园教师针刺孩子事件并非个案。2015年,北京市房山长阳镇一所幼儿园多名家长称,孩子被幼儿园老师用针状物扎伤。同年5月,西安市雁塔区一幼儿园,十余名家长反映孩子被教师针刺。今年9月28日,就在铁西区人民法院开庭审理此案当天,长春市红旗街一幼儿园也被曝出有7名儿童被教师针刺。

虽然此类事件发生后,涉事教师会被警方带走调查,但事后往往因证据不足,或不构成轻微伤害而不了了之。

该事件的受害儿童代理人、北京市欣融律师事务所律师陈瑜玮表示,此类案件在调查取证上存在几大难点:

首先,被害人年纪太小,有的只有两三岁,虽然具备一定认知能力,但在教师恐吓之后,往往不敢说出真相。判决书的多份证词中,孩子起初被问到“谁扎的”都不敢说,且未成年人的证词往往不能作为单独证据。

其次,伤害较为隐蔽。本次案件中,很多孩子身上的针孔集中在臀部、脚部、腋下甚至口腔里。很多是在事发几天之后才陆续发现。法医鉴定时,一些伤口已经结痂脱落。即使针孔被发现,教师也多会说是红疹、水泡。

再次,教师多选择在监控死角作案。四平市红黄蓝幼儿园内有视频监控,并实时与家长手机联网,家长可以随时查看。但监控只能拍到教室,其他地方存在多处死角。在庭审中,被告教师也都表示,他们知道哪些区域是监控死角。

还有,在刑法修正案(九)颁布前,针刺伤往往不构成轻微伤,难以认定罪行,多是判处罚款和15天行政拘留。一位长期从事幼教的退休教师表示,个别教师怀着侥幸心理,认为扎一下没什么,“不能把我怎么样”。

资格证不能成“放心证”

不给作案留下“死角”

四平此次案件的审判,是刑法修正案(九)将虐待被监护人罪列入其中后的首次判决。专家认为,此次审判对预防和减少该类事件的发生具有一定的积极作用。

庭审中,虽然4名教师都否认曾针刺孩子,但通过多项证据排除了对其犯罪行为的合理怀疑。判决书中写道:“本案定罪证据互相印证、证据链条完整,指控罪名成立。”

在很多幼儿园伤害案件中,教师资质一般是关注的焦点,在本案中,虽然四名教师都有教师资格证,但在庭审中,其中一名2015年取得教师资格证的涉案教师,无意中说出其从事幼教工作长达8年。由此可见,长期无证上岗的问题依然存在。

东北师范大学学前教育学院副教授吴琼表示,个别教师一再违反师德的背后,是幼儿园管理制度不规范、幼师队伍建设存在缺失。因此除了加强监管外,也应该加强幼师的师德培养和教法提升。

吉林大学附属第三幼儿园园长高宏伟表示,一些幼儿教师想通过惩罚让孩子听话,给幼儿造成身体和心理上的伤害不容低估。幼儿园可设置职业道德巡视员,每日不定时巡视园内上课情况,并接待家长投诉,及时发现问题并及时纠正,防微杜渐。

徐州市团市委权益部部长、徐州市未成年人保护委员会办公室的谭超英曾多次接触过幼儿园教师针刺学生的案例,他联合人大代表一起,倡议将幼儿园内视频监控系统的全覆盖作为幼儿园办园的准入门槛。“要加强预防侵害措施,不给类似案例中的教师侵害孩子留下机会。”他说。

上海大雾引发多车追尾事故 已造成9人死亡

Z 新华社 朱翊 仇逸

6日早晨,上海浦东区域内的S32公路因大雾引发两起多车追尾事故。截至下午17时,死亡人数上升至9人,另有40多人在医院救治。

据上海警方通报,11月6日5时54分许,上海浦东公安分局接报110称:S32高速西向东近S2匝道处,因大雾发生一起多车追尾交通事故。接报后,公安、消防、120等部门迅速赶到现场开展救援工作。

经初步调查,S32往浦东机场方向约17公里处发生多车追尾事故。其中,一辆小客车上4人下车查看前方情况时,被后方一辆失控的槽罐车撞倒,造成2人当场死亡。

救援处置过程中,民警在沿途排查时,发现上述事故后方约3公里处,一工程车辆遭前后两辆大型车撞击挤压,车内5人已死亡。截至下午17时,因事故送医救治的45人中,2人因抢救无效死亡,其余伤者正在全力救治中。

至此,车祸死亡人数上升至9人。

事故原因还在进一步调查中。

假冒军官行骗6800余万元 广西一男子被判无期徒刑

Z 新华社 黄浩铭 徐海涛

记者从广西壮族自治区来宾市中级人民法院获悉,该院近日审理了一起建市以来涉案金额最大的诈骗案,被告人叶某兴假冒军官,以能够帮助他人低价购车等为名,先后骗取30余名受害者6800余万元,被法院以诈骗罪和合同诈骗罪判处无期徒刑。

经查,2013年以来,叶某兴虚构中国人民解放军某营营长的军人身份作掩饰,以高价买进车辆低价卖出为诱饵,谎称能低价买到海关处理的罚没车辆等物品,骗取陈某、叶某、陆某等人订购车辆等物品的款项共计6577.75万元。

其中,不少受害者被骗款项超过百万元。如2013年4月至2014年12月,叶某兴多次收取叶某的订购车辆、手机等物品的款项,并承诺按期交付车辆、手机等物品,但至今只交付部分车辆,尚有2000余万元未归还。

法院还审理查明,2013年3月17日,叶某兴虚构军人身份,假冒某部队政治部的名义跟陈某签订合同,骗取陈某押金10万元。2014年7月份左右,叶某兴以提供虚假军事项目合同为手段骗取王某的投资款187万元。

诈骗罪和合同诈骗罪,其在判决宣告以前一人犯数罪,应当数罪并罚。最终,法院依法作出判处,以诈骗罪判处叶某兴无期徒刑,以合同诈骗罪判处有期徒刑12年,数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。同时,责令其退赔相关受害者被骗取的钱财。

手机炸完洗衣机又炸 三星宣布在美召回约280万台洗衣机

Z 新华社 高攀

美国消费产品安全委员会和三星美国公司日前联合宣布,将在美国召回存在安全隐患的约280万台掀盖式洗衣机。

美国消费产品安全委员会4日发表声明说,召回的洗衣机为三星自2011年3月至2016年11月在美国商店出售的34种型号的掀盖式洗衣机,共约280万台。这些洗衣机的顶盖在使用时会意外脱离,有致人受伤的潜在风险。

美国消费产品安全委员会表示,三星已收到733起有关洗衣机过度振动或顶盖脱离洗衣机的报告,其中9起报告涉及致人受伤,部位包括下巴、肩膀等。

三星美国公司4日在声明中说,此次召回是因为消费者报告这些洗衣机内的滚筒有失去平衡的风险,特别是在洗涤床上用品等大件物品高速甩动时会引发过度振动和导致顶盖脱离洗衣机,可能会给消费者带来伤害。

三星美国公司表示,购买被召回洗衣机的美国消费者有三种选择:一是免费上门维修,加固洗衣机的顶盖,并免费延长一年保修期;二是以折扣价购买三星或其他品牌的新洗衣机,并提供免费安装服务;三是过去30天内购买的召回型号的洗衣机可全额退款。

据美国媒体报道,已有美国消费者对三星提起诉讼,声称洗衣机在使用时突然发生爆炸,三星在美国面临集体诉讼的风险。

三星因电池有起火或爆炸风险大规模召回三星盖乐世Note7手机之后,又大规模召回掀盖式洗衣机,这凸显了三星产品质量问题,预计会给该公司盈利和品牌信誉造成严重影响。



首趟“义乌-里加”货运班列安抵里加

新华社 汪亚雄 摄

11月5日,首趟“义乌-里加”货运班列驶入里加中央火车站。

当日,首趟“义乌-里加”货运班列抵达拉脱维亚首都里加中央火车站。这趟装载着84个标准集装箱货物的中欧班列于10月20日从中国义乌铁路西站出发,由满洲里出境,途经俄罗斯,行经11000多公里最终抵达拉脱维亚首都里加,打开了中国东部沿海通往波罗的海及东欧地区的货运通道。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险